



青年宣教夢、你我齊起動！



資料：滕張佳音

國際短宣使團創辦人
香港建道神學院跨越文化研究系副教授暨教牧及專業進修學院院長
香港宣道會北角堂義務傳道

整理：麥鳳佩

國際短宣使團副總幹事(義務)

推動青年宣教，不單只讓年青的基督徒，在他們青蔥歲月，回應大使命的呼召，盡量發揮神的恩賜，燃點夢想，為主發光。猶如我們熟識的西方差傳同工如馬禮遜、戴德生等，也多是由20多歲開始獻身，從挫敗中學習、從困難中成長，屢敗屢戰，一生靠主在黑暗的大地上送光。再者，聖經無論在新約還是舊約，看見神都使用年輕人，他們面色光紅，容貌俊美；年輕就是美！

可是據來自2011年香港差傳事工聯會提供的資料，顯示香港宣教士平均年齡為46.4歲，有老化及斷層危機；如果不關注這個情況，即使我們知道世界上有很大的福音需要，我們也無能為力；即使有提早退休的弟兄姊妹，願意踏上宣教作為他們人生的第二里路，但始終需要年青的一代來接棒！

最近由建道神學院進行一項「2011-12香港青年宣教狀

況研究」，結果已經於2013年1月7日發佈。該項調查在2012年向全港1,250間教會發出問卷，共427間教會回應，顯示當中共有約2萬7千名青少年參加聚會。其中使人鼓舞的是，是次調查結果有1,600位青年人表示有宣教心志，比現時差出的約500位香港宣教士，多出3倍。筆者認為現在是逼近眉睫的時候，堂會、差會、神學院是時候思考怎樣部署、訓練及培育下一代新力軍。我們期望在未來五至十年間，能差出更多25至29歲的青年宣教士。

到底如何幫助青年人踏上宣教路呢？

消極方面，家長及教會不要阻礙他們，以禱告、訓練、經濟支持，與他們同行，給予他們空間成長、投身、嘗試不同宣教事奉的模式。差會也不要不敢錄取30歲以下青年信徒作宣教士，可以先給予他們機會作短宣體驗，鼓勵他們及早投身作信徒宣教士或支援宣教士。

積極方面，作為基督徒家長，應該多點從家庭裡開始培育我們的兒女，多為宣教士禱告，一家人多些參與短宣。無論教會、差會提供多元化的宣教實踐，包括定期定點、不定期不定點，讓青年信徒能由短期的宣教體驗開始，然後能持續參與宣教服侍，直至投入成為長期宣教士。神學院也要嘗試設計一些課程，適合訓練這些年青人，以致他們有適切的裝備踏上長宣之路。

環顧各區短宣中心全時間的學員之中，目前30歲以下的信徒只屬鳳毛麟角；反觀提早退休，加入短宣行列逐漸增加。因此，我們在推動青年宣教方面實在需要加一把勁。

香港短宣中心：訓練青少年佈道已有多年經驗，暑宣推動青年佈道超過20年時間，少青(中學生)也有14年時間，2012年該中心招聚近三年的暑宣及少青，成立了「青傳行動組」(即青年佈道團)，每月聚集訓練或出隊，凝聚一班有心佈道的青少年，其中10多位籌委均為青少年。2013年暑期舉行「青傳」暑宣門徒訓練，招募對象為中二至大專學生，以全新適切青少年的佈道進路，及以靈性追求及實踐行動並重，幫助青少年解決向朋友同學佈道的障礙。此外，港宣亦招聘傳道同工專責「青年佈道訓練事工」，積極推動本地青年宣教工作，「滕張佳音博士宣教基金」亦計劃撥款支持此項亟待拓展的聖工。





美里短宣中心：於2009年(11/5-20/6)舉辦為期六星期的「大專短宣事工」，目的鼓勵他們在大學生涯奉獻一次假期，裝備自己成為有素質的領袖，有4位同學參加。又在2011年開辦兩個月短宣(1-2月份)，鼓勵中五至大專學生參加，共有26位弟兄姊妹報讀；2012年及2013年分別有21及31位弟兄姊妹參加，感謝神！

紐約短宣中心：華人第二代多操雙語(中文及英文)，為鼓勵第二代年青人參與佈道訓練，紐宣於2010年首次於 Brooklyn 和 Manhattan 暑宣週加入英語佈道訓練，讓參加者接觸到不同群體，向不同族裔人士傳福音。是次參加英語佈道訓練合共約60人，效果理想。感恩，Manhattan華埠至今仍然每年舉辦中文及英語佈道訓練。而參加者大多數以學生為主；參加英文組的人數，超過90%以上是30歲以下信徒，參加中文組的人數則40%以上是30歲以下信徒。此外，紐宣2013年8月份亦計劃組織跨宗派短宣隊，遠赴非洲等宣教工場，支援國宣前線宣教士的開荒工作。

波士頓短宣佈道團：波士頓為大學區，2003年，先由波士頓華人佈道會發起暑期本地短宣，起初培訓教會內部的肢體，只約十位肢體參與，後來開放成為跨宗派佈道訓練，並於2006年12月正式成立「波士頓短宣佈道團」。該佈道團特色是職員們大部分都是30歲以下的信徒，他們熱心佈道及裝備，起初邀請紐約短宣中心同工前往負責短宣週佈道訓練，後來逐漸掌握基本技巧，自行在波士頓一帶教會作基礎佈道訓練，無需要短宣中心同工每次派員助陣。這群年青的佈道團職員能夠在該區傳遞異象、推動佈道、甚至進入不同教會作基礎佈道訓練，實在是可喜現象。

普通話佈道領袖文憑課程(簡稱「普宣」)：國際短宣使團由2012年6月份開設「普宣」課程，以普通話授課，分四期進行，每年舉辦兩期，預計兩年完成。這課程目的在訓練有意在普通話地區建立類似訓練的教會領袖，國宣鼓勵各地教會，推薦具大專學歷，年齡25-35的青年佈道領袖或傳道人報名參加。現今已進行第一屆及第二屆的課程。第三屆課程將於2014年5月份舉行。

誠願不單只香港教會，更願各地華人教會都看到推動青年宣教的契機，在未來5至10年差出愈來愈多30歲以下的青年投身短宣、長宣！

有關「推動青年宣教」之文章及影音參考：

- 1.〈勿把青年「拖」至中年才宣教！〉。《教牧分享》。(香港：世界華福中心，2008年7月)。
http://www.ccowe.org/content_pub.php?id=ps200807-5
- 2.〈勿把青年「拖」至中年才宣教！〉。《大使命雙月刊》(76期 2008年10月)。
http://www.gcciusa.org/Chinese/b5_publications/GCB/2008/Oct/P22.pdf
- 3.〈勿把青年「拖」至中年才宣教！〉。《晴》香港OM季刊(2009年10-12月)。
http://www.omhk.org/download/newsletter/2009_chi/200910.pdf
- 4.〈如何幫助青年踏上宣教路〉。《跨越》第124期 2010年7月號。
http://www.hkam.org/Common/Reader/News>ShowNews.jsp?Nid=3117&Pid=18&Version=17&Cid=860&Charset=big5_hkscs
- 5.甄敏宜〈青年宣教研究調查、盼能解決老齡化問題〉。《時代論壇》(2011年10月20日)
http://christiantimes.org.hk/Common/Reader/News>ShowNews.jsp?Nid=69047&Pid=5&Version=0&Cid=220&Charset=big5_hkscs
- 6.〈香港宣教士出現老化及斷層危機〉。《基督教週報》(第 2505 期2012年8月26日) <http://www.christianweekly.net/2012/ta2018224.htm>
- 7.〈香港青年宣教再思〉。《跨越》(第146期 2012年9月號)。
http://www.hkam.org/Common/Reader/Version>Show.jsp?Pid=18&Version=39&Charset=big5_hkscs
- 8.〈開展青宣新世代〉。2011-12年香港青年宣教狀況研究。(2013年1月7日)錄音及簡報
http://www.abs.edu/live/zh/content.php?section_id=1500§ion_lv1=6§ion_past_id=3,595&ck=1&main=3
- 9.〈青年的宣教、宣教的青年〉。《宣訊》(第157期 2013年1月)頁7。
http://www.cmacuhk.org.hk/version4/mag/alliance/a157/pdf/157_p7.pdf
- 10.〈開展青宣新世代〉。2011-12年香港青年宣教狀況研究。(2013年1月7日)
為主勇敢走出去@創世電視愛地球觀察站
<http://www.youtube.com/watch?v=qU8QGZlVtrc>
- 11.再譜青年宣教夢《時代論壇》(2013 年2月3日)
http://christiantimes.org.hk/Common/Reader/News>ShowNews.jsp?Nid=76641&Pid=1&Version=0&Cid=145&Charset=big5_hkscs

